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Юлія Юсип-Якимович. КогніПІВна лінгвістика: кшщептуалізація та категоризація акустичного світу через 
verba sonandi; кількість бібліографічних джерел - 31; мова українська. 

Анотація. ДосліджеІПІЯ знаходиться на стику когніПІВної лінгвістики, славістики та семантики. Актуальність у 
тому, що воно поєднує класичне лексико-семантичне досліджеІПІЯ (verba sonandi) з сучасним когніПІВним підходом. 
Обсяг зібраних фактів дозволяє працювати зі значним матеріалом слов'янських і неслов'янських мов. Глибина опра­
цюва= дає можливість досліджувати не шшrе мовну форму, але й ментальні механізми, звукові концеши, когнітивні 
метафори та ешокультурне сприйняття звуку. У статті розглядається 1) розподіл звуків у verba sonandi за джерелом; 2) 
типом звуків за акустичними характеристиками; З) класифікація концептів за семантичним полем; 4) словотвірні мо­
делі, які є кmочовими для когнітивної диференціації звуків; 5) метафоричні розширеІПІЯ значень дієслів; б) еволюція: 
verba sonandi в індоєвропейських мовах становлять спільну словотвірну парадигматику, яка за походжеІПІЯм сягає 
праслов'янської доби, а коренями - доби праіндоєвропейської. Лінгвокогнітивний аналіз verba sonandi дозволяє до­
слідити, як формується звукова ментальна модель світу. Дієслова слугують засобом для концептуалізації звуку як 
явища, що становить когніПІВну категорію, структуровану свідомістю. З точки зору когнітивної лінгвістики катего­
ризація звучання відбувається через фіксацію та інтеграцію компонентів смислової основи ономатопеї в структуру 
дієслова. Усе лексичне різноманіття verba sonandi у слов'янських мовах формують акустичний; руховий; тілесний; 
емоційний компонеюи. Базовим є акустичний компонент як результат відтвореІПІЯ фонетичними засобами мови звуків 
і шумів навколишнього світу. Ключова глибина слов'янської категоризації акустичного світу полягає у системності 
словотвірних моделей ( особливо суфіксації), які відображають часові та інтенсивні характеристики звуку: тривалість, 
ітеративність, суфікс -ка- когніПІВно позначає серію коротких звуків; одноразовість (моментальність), суфікс -ну­
миттєву, завершену дію; процесуальність, суфікси -іти, -ати позначають тривалий, фоновий процес; інтенсивність 
та емоційність відтворює редуплікація. 
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Формулювання проблеми. Проблеми, пов'я­
зані з вивченням співвідношення елементів тріади 
«мова - світ - людина», перебувають у центрі уваги 
лінгвістів, їх розв'язання знаходиться у межах ці­
лого спектру дослідницьких напрямів: семіотики, 
когнітивної лінгвістики, соціолінгвістики, психо­
лінгвістики, етнопсихології. 

У межах когнітивної лінгвістики виокремлю­
ється концептуалізація та категоризація акустично­
го світу через verЬa sonandi. 

З когнітивної точки зору verba sonandi - це 
мовні маркери, що відображають, як слов'янські 
мовці концептуалізують і категоризують звуковий 
простір. 

Аналіз досліджень. Головним аспектом ког­
нітивної семантики є вивчення мовного відобра­
ження процесів концептуалізації та категоризації 
дійсності. Розглянувши базові тенденції вітчиз­
няної та зарубіжної методології лінгвістичних до­
сліджень концептів загалом (М. Кочерган, С. Жа­
ботинська, М. Полюжин, А. Приходько, І. Шев­
ченко, А. Вежбицька, G. Lakoff, R. Langacker, 
R. Jackendoff), наявні окремі методики. Вибір
методики у кожному конкретному дослідженні за­
лежить насамперед від фрагменту мовної картини
світу, що вивчається. У нашому дослідженні - це
лінгвокогнітивний аналіз (концептуальне поле,
фреймова семантика).

Щодо дієслів verba sonandi, то ця група дієслів 
досліджувалась з інших точок зору [Юсип-Якимо­
вич 2007, 2008, 2010]. Однак крізь призму когнітив­
ної лінгвістики концептуалізація та категоризація 
слов' янського акустичного світу через verba sonandi 
досліджуються вперше. 

Метою статті є дослідити:!) розподіл звуків у 
verba sonandi за джерелом; 2) типом звуків за акус­
тичними характеристиками;З) класифікацію концеп­
тів за семантичним полем; 4) дослідити лінгваліза­
цію звукового простору через словотвірні моделі, які 
є ключовими для когнітивної диференціації звуків; 
5) метафоричні розширення значень дієслів; 6) ево­
люцію verЬa sonandi в індоєвропейських мовах. До­
слідити, як лінгвокогнітивний аналіз verba sonandi
дає уяву про формування звукової ментальної мо­
делі світу. Дієслова слугують засобом для концеп­
туалізації звуrу як явища, що становить когнітивну
категорію, структуровану свідомістю. З точки зору
когнітивної лінгвістики категоризація звучання від­
бувається через фіксацію та інтеграцію компонентів
смислової основи ономатопеї в структуру дієслова.

Методи та методика дослідження. Якщо ра­
ніше дослідницький інтерес лінгвістів обмежувався 
описом струкrури мови, синтагматичних і парадиг­
матичних відношень між мовними одиницями, то 
сьогодні мова вивчається з позиції її участі в процесі 
пізнання людиною навколишньої дійсності, тобто 
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